

# 百年培仁里 城市新地标

本报讯 百年培仁里，城市新地标。作为首批国家级旅游休闲街区，今年以来，培仁历史文化街持续探索传统与创新的交汇，倾力打造各类活动，将市集、非遗、文创·艺术、晋乐等多元文化融合，为市民和游客打造出历史韵味与时尚潮流完美融合的文化盛宴，成为了名副其实的“城市网红打卡地”，吸引了众多京津冀游客前来游玩打卡，并收获了无数好评。

培仁历史文化街位于唐山区工业历史文化带的核心位置，匠心汇聚20余个文化创意、休闲娱乐、餐饮酒店、时尚购物等优质业态，是唐山文旅集团以推动城市历史文脉传承、激活城市消费经济为目标，全新打造的集建筑仿古、文化怀旧、业态时尚元素为一体的城市历史文化生活街区，已成为我市名副其实的文旅新地标。在这里，游客既可触摸百年前的城市记忆，又能品味全新的时代生活。

重点依托时空延续、功能置换等手法，将文艺展示、好物市集、摄影艺术等功能充分嫁接，真正做到保护历史建筑与活化街区新生命力的双重平衡，在提升全区文化品位、打造当代文旅品牌、延展城市文脉的深度与广度、增强城市文化的生命力与发展动力方面贡献文化可持续发展力量。

路北区文化和旅游局将以丰富城市文化内涵为目标，

夜幕来临，一场夏日里浪漫的音乐会为百年老街注入了时代的元素。

（肖璐媛 杨文进）  
资料片



## 长宁社区精准增挖排水井为民解忧

本报讯 近日，一套排水系统的修建再次展现了钓鱼台街道社区服务的温暖与高效。

长宁社区中建二局四公司家属楼16楼地势低洼，一下雨就会积水，给居民带来了安全隐患和诸多不便。随着今年雨季的到来，这个问题再次成为了一件亟需解决的事。社区工作人员得知后，迅速行动起来，社区书记携华强物业施工队冒着烈日，一起为居民从16楼最低点挖了一个排水井，并配齐了雨水篦子。在炎炎烈日下，他们忙碌的身影成为了社区中最动人的风景，彻底解决了下雨存水的问题。居民们看到了门前的排水井，脸上露出了欣慰的笑容，纷纷对社区工



图为施工现场。王敬月 提供

作人员表示感谢并送来了锦旗。

据悉，为有效应对强降雨天气，钓鱼台街道对辖区内低洼地段、地下车库等风险隐患重点区域迅速开展排查，确保重点区域有人管、重点人员有人看、重大

事件及时上报，全力拧紧防汛“阀门”，努力做到“未雨绸缪”。同时，坚持问计于民、问需于民，对居民反映的问题，全力以赴解决到位，做到件件有着落、事事有回音。

（王敬月 杨文进）

## 团路北区委青少年自护课堂生动开讲

本报讯 近期，“烟卡”游戏在中小校园中悄然流行，为保护青少年免受烟草危害，引导少年儿童树立正确的价值观，构建平安和谐校园，让孩子们健康快乐过暑假，团路北区委持续深化共青团12355法律服务系列活动。近日，“杜绝‘烟卡’游戏，护航健康成长”为主题的“12355青少年自护课堂”在路北区西北井小学、金童首郡小学两所学校生动开讲。

主讲人张婧教授是华北理工大学社会工作专业教师、副教授，多年来一直从事于唐山未成年人心理健康事业。她以“烟卡游戏”为切入点，语重心长地向同学们讲解沉迷“烟卡”游戏的危害性，不仅会影响学习，甚至

还存在参与不良行为的安全隐患，告诫同学们要自觉抵制不良风气侵袭，拥抱健康游戏。通过典型案例分析和互动交流，告诉孩子们“烟卡”的危害，以及香烟对人体的危害，警示孩子们要远离烟类物品。并深度剖析了“烟卡”游戏所存在的赌博性，更深层次地教育学生远离“烟卡”游戏，自觉做到不收集、不攀比、不玩耍，做守法小公民，争做新时代好少年。

少年儿童是祖国的未来，关心关爱未成年人的健康成长是全社会共同的责任，团区委将继续深化12355工作品牌，协调各方资源联合共治，为青少年健康成长温馨护航。

（李梦森 徐慧）

## 弘扬传统文化 感受非遗魅力

本报讯（记者 徐慧）为传承和弘扬中华优秀传统文化，让未成年人真切体验非遗漆扇的制作技艺和内涵，近距离感受非遗文化的魅力，增强美育熏陶，近日，文化路街道山西北里社区联合社工站、路北区妇联开展了一场漆扇制作体验活动，带领孩子们感受非遗之美。

活动现场，志愿者们首先为孩子们介绍了漆扇的文化渊源、制作流程和技术要点。随

后，孩子们在志愿者的指导下，将漆滴入水中，以点、甩、弹、划等手法在水面勾勒出精美的图案，再将扇子浸入水中，不一会儿，一幅幅独具个性的漆扇作品便跃然眼前。

此次活动不仅让孩子们切身感受到了传统工艺的魅力，收获了精美的漆扇作品，更让他们进一步认识到了传统文化的博大精深，更加热爱和尊重传统文化。

## 小小乒乓球 增进邻里情

本报讯（记者 曹瑞云）为丰富社区文化生活，提升居民身体素质，培育全民健身理念，近日，光明街道西站铁路楼社区举办“小小乒乓球 增进邻里情”全民健身活动。社区多名乒乓球爱好者参加了此次活动。

活动中，选手们个个精神饱满，迅速进入比赛状态，大家你来我往，上下左右挥动着球拍，赛场氛围热烈而紧张，围观群众不时发出兴奋的喝彩声。小小乒乓球，飞来飞去，传递着友谊，传递着和谐。通过此次活动，不仅为乒

乓球爱好者提供了交流球技的机会，锻炼了居民的身体，还搭建了邻里互动的平台，增进了邻里的感情交流。

## 区数据和行政审批局协同农行广场支行

### 开展主题党日活动让服务闪光

本报讯 近日，路北区数据和行政审批局协同农行广场支行开展主题党日活动。

此次活动主题鲜明、形式多样、内容丰富。活动从全体党员重温入党誓词开始，面对党旗，紧握右拳大家再次庄严宣誓。在铿锵的誓言中，党员的初心和理想信念愈加坚

定。数据和行政审批局及农行广场支行的党员代表分别带来了诗词朗诵《党在我心中》和《永远跟党走》，朗诵铿锵，鼓舞人心。同时，全体党员共同观看了党纪学习教育宣传片《零容忍》，通过理论学习、案例剖析和警示教育进一步强化党员干部的纪法意识和纪律约束。

参会全体党员在重温入党誓词中，集体回顾入党时的思想激情和奋斗追求；在受党颂党歌曲中，展现新时代党员的风采与风貌，激发起更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，携手并肩在数据事业上迈向新征程、谱写新篇章。

（陈辛泉 徐慧）

## 安泰园社区开展露天电影放映活动

本报讯 为了丰富业主辖区居民的业余生活，拉近邻里间的距离，近日，果园镇安泰园社区联合万科物业开展露天电影放映活动。

“放电影啦！”一听说晚上放电影，社区居民陆陆续续来到社区门口等待电影的放映。放映屏前已经围满了前

来观影的居民，不少居民甚至全家出动围坐一起。工作人员还为居民准备了爆米花、饮品等食物。来看电影的居民说，露天电影让邻居们都能走出家门，一起聚在广场上说说笑笑十分难得，而且一边吃爆米花一边看电影，重拾了小时候的味道。

通过这次露天电影放映活动，为社区居民提供一个放松和娱乐的机会，同时也促进邻里之间的交流和互动。安泰园社区还将不断丰富居民的生活娱乐活动，共同营造一个温馨、和谐的社区生活氛围。

（李然 杨文进）

